
小班健康轻轻走教案反思(精选5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。那么教案
应该怎么制定才合适呢？下面是小编为大家带来的优秀教案
范文，希望大家可以喜欢。

小班健康轻轻走教案反思篇一

《铃儿响叮当》这首歌曲可以说是脍炙人口。这是一首美国
的圣诞歌曲，学生在学这课之前就已经基本会唱了。学习这
首歌曲，学生是非常期待的，既然大家都非常的熟悉，那么
本课的主要目的就不单单是唱会歌曲，而是如何运用我们的
声音来完美的，创新的表现这首歌曲了。

在课程的开始阶段，我将发声练习和歌曲的情景设置有机的
结合起来，并且在创设情景的同时对歌曲中的难点部分进行
解析，让学生在一种轻松和谐的气氛中不仅进行了比较充分
的发声练习，而且体会到了音乐带给大家的审美愉悦，回避
了在以前音乐唱歌教学中死板、枯燥的发声练习。另外，在
创设情景的过程中将难点部分融入其中，让学生在一种“无
意识”的状态下克服难点，避免了在学唱过程中的一味机械
重复，并克服了部分同学的畏难情绪。对于“圣诞老人驾着
马车”的情景的创设，不仅激发了学生的学习兴趣和积极性，
而且有助于学生对于歌曲的音乐形象的理解。

在发声练习中，我运用了音乐线条的方式来对学生的声音进
行训练与规范。用起伏的粗细不一的线条来表示强弱不一的
连音，用粗细不一的线段来表示强弱不一的顿音。让学生形
象的体会，掌握不同音的不同唱法，并且体会不同唱法气息
运用的不同。避免用一些抽象的概念来讲解，使原本复杂的
问题简单化了。



在学唱歌曲的时候先让学生聆听老师的单簧管演奏，对比a部
分与b部分在音乐线条上的区别，从而把握a部分与b部分的演
唱方法。另外，在聆听的过程中熟悉了歌曲的旋律，尤其是a
部分低声部的旋律，为解决a部分二声部打下基础。在学习歌
曲的过程中，我采取了分段，由难到简的.教学模式。在一般
的教学模式中，一般都是由浅入深的进行教学，往往在进行
到最后，也就是最难的地方时，学生就开始感觉困难，老师
也没有很好的办法，于是枯燥的反复……整堂课就成了“虎
头蛇尾”。而对于本课，由于一些难点在最开始就已经解决，
因此到这时已经变得相对的简单。加上学生的学习积极性已
经充分的予以调动，这时老师加以适当的鼓励与引导，让学
生产生“明知山有虎，偏向虎山行。”的这么一种自主学习
的积极性。当课程往后进行时，课程的难度在不断降低，学
生的自主学习的信心越发增强，在40分钟内体验到了成功的
愉悦，这对于提高学生的学习兴趣有极大的帮助。

课程的最后，让学生在学会歌曲的基础上，利用有限的音乐
素材进行二度创作，鼓励学生课后开展研究性自主学习，变
由老师引导的被动学习为由自身兴趣为引导的主动学习。

小班健康轻轻走教案反思篇二

《3――6岁儿童学习与发展指南》在幼儿健康领域的目标中
明确提出：

要让幼儿喜欢参加体育活动，动作协调、灵活，要求我们用
幼儿感兴趣的方式发展基本动作，提高幼儿动作的协调性、
灵活性。小班的幼儿协调能力较差，体育游戏《运石头》选
用沙包、平衡木、石头作为教学用具，以运石头的方式来发
展幼儿的平衡能力。本次活动主要是通过情景化的方式组织
孩子进行体育锻炼。活动中我们注重鼓励幼儿敢于尝试运石
头造房子所带来的乐趣，锻炼幼儿的平衡能力，培养幼儿的
合作意识。



一、情境导入，激发兴趣。

1．带领幼儿有秩序进入场地。教师：（进入场地之前，对有
进行角色的分配）今天天气真好，小鸡们你们跟着妈妈一起
去外面做游戏吧！

2．全体幼儿挂上小鸡的胸饰听音乐模仿小鸡的动作，如点点
头，蹦蹦跳等。

（情境导入活动，把节奏欢快、富有童趣的律动融入游戏中，
既达到了体育活动前做的准备活动的目的，同时又使活动一
开始，就创设了一种轻松活泼，生动有趣的氛围，使幼儿精
神愉快，提高了幼儿对本次体育活动的兴趣。）

二、小鸡学本领，尝试用前脚掌走路。

1．引出活动。我们要到河对面去！怎么办呢？我们又不会游
泳我要怎么办呢？（引导幼儿发现小河上面的“小石头”）

3．让几个幼儿尝试踩石头。

小班健康轻轻走教案反思篇三

《铃儿响叮当》是一首曲调流畅、情绪欢快的美国歌曲。生
动的歌词描绘了一群孩子冒着大风雪，坐在马拉的雪橇上，
他们的欢声笑语伴着清脆的马铃声回响在田野――表现了孩
子热情奔放的性格，抒发了热爱美好生活的真挚情感。因为
是人们在冬季滑雪橇时所唱，又名《雪橇歌》，又因为是冬
天的歌曲，后来逐渐演变成圣诞节等节日歌曲，深受人们喜
爱，长期被当作美国民歌。

学生在学这课之前就已经基本会唱了。学习这首歌曲，学生
是非常期待的，既然大家都非常的熟悉，那么本课的主要目
的就不单单是唱会歌曲，我把这节的重难点定位在如何唱好



歌曲的合唱部分，并运用我们的声音来完美的，创新的表现
这首歌曲。

课的开头通过视听结合的方法（听歌曲《铃儿响叮当》，欣
赏精美的圣诞节图片），为学生创造一个情境，唤起孩子们
学习的兴趣。再以游戏闯关的形式（过圣诞节，赢取过圣诞
节的物品：有装礼物的圣诞袜、精美的礼物、圣诞大餐、圣
诞树）引领孩子们感受歌曲；学习副歌、主歌部分；掌握为
歌曲伴奏、改变前8小节的节拍等知识技能。并在语言上让学
生认识圣诞节属于西方节日，和我国的春节一样隆重而且具
有重要的意义。在圣诞节，人们除了和家人朋友一起享用圣
诞大餐、装扮圣诞树、互赠圣诞礼物外，还唱好听的歌儿表
达对家人朋友的深深祝福。让孩子们从中明白，中国的春节
也好，西方的圣诞节也好，共同之处都是家人朋友团聚、增
进感情的节日。

这节课也有遗憾之处，我归纳有三点：一是在语言上还考虑
得不够周详，有待加强；二是由于课堂上出现的一些临时问
题花去了一些时间，以至最后的表演环节学生没能轮流进行。
三是学生的表现力还没能发挥到最好的状态，部分学生还不
够自信，不够大胆表现，表演是也不够积极，都观望多，不
敢参与。

小班健康轻轻走教案反思篇四

活动目标

1、教幼儿练习双脚原地向上跳，增强腿部肌肉力量，培养弹
跳能力及协调能力。

2、初步培养幼儿体育活动的兴趣。

活动准备



1、场地中画一个大圆圈。

2、场地上悬挂2—3排小串铃或小球、塑料袋等物体，挂物数
量多于幼儿人数，高度为超过幼儿头顶10厘米左右。

活动过程

1、开始部分

（1）走成大圆圈。

走走走，向前走，我们跟着老师走，走走走，向前走，走成
一个大皮球。

（2）玩“大皮球”游戏。

教师站在大圆圈中间做拍球人，幼儿边念儿歌边做动作。儿
歌为：“大皮球，真正好，拍一拍，跳一跳。拍的轻，跳得
低，拍的重，跳得高，拍拍拍，跳跳跳。”幼儿根据歌词有
节奏地做双脚向上跳的动作。当老师说：“皮球漏气啦！”
幼儿发出“哧，哧”声并起立。当老师说；“皮球滚掉
了！”幼儿四散跑。当老师说：“皮球回来啦！”幼儿回原
地围成大皮球。

2、基本部分

（1）游戏“铃儿响叮当”。

幼儿四散站在悬挂的串铃下，老师交待游戏玩法：原地双脚
向上跳起，用头去顶小串铃，铃儿就会发出叮当的响声。

（2）请个别幼儿示范一次。教师引导幼儿学习双腿曲膝登第
跳起的'动作。

（3）幼儿游戏，教师巡回指导，鼓励个别幼儿大胆地参加幼



儿游戏。

（4）小结

3、结束部分

（1）放松活动“小鸟飞”。幼儿随音乐自由的做鸟飞，理羽
毛等动作。

（2）在老师带领下愉快的飞下场。

活动延伸

1、引导不同能力的幼儿去顶或触碰高低不同的串铃、挂物。

2、教育幼儿游戏时要团结、谦让，避免相互拥挤。

小班健康轻轻走教案反思篇五

活动目标：

1、让幼儿有听辩各种铃声提示音的能力。

2、激发幼儿在日常生活中对声音有一定的敏感度。

活动准备：

各种声音的铃声

活动过程：

1、听辩各种铃声让幼儿分别听各种铃声（自行车、电话、闹
钟、门铃、小铃等），猜一猜，这是什么铃儿在响叮当。说
一说铃儿响了，告诉我们要干什么了。比如：车铃叮铃铃，
就是告诉别人“快让开，快让开！”；门铃叮铃铃，就是告



诉我们“有人来了，快开门吧。”等等。

2、学念儿歌“铃儿响叮当”学念儿歌“铃儿响叮当”，做模
仿动作。

3、听听学学家里的门铃声，按按听听不同音乐的门铃，跟着
音乐进行模仿。

4、做音乐游戏“叮咚小门铃”：

一半幼儿扮演主人，一半幼儿扮演客人。

小椅子当作门，扮演主人者作骑马状坐在椅子上，随着音乐
按门铃或拍手。扮演客人者随音乐拍手走步……，唱到“请
你按按小门铃”时，迅速跑到一个椅子前，表示来到了可人
家。在椅子背上，边按门铃边唱“叮咚”。唱到“来了小客
人”，扮演主人的小朋友连忙起身，转动一下椅子，表示开
门，把凳子面朝客人，做“请”的动作。

最后一句“叮咚”两人互相按一下对方的鼻子。

交换角色，游戏重新开始。

5、家里的声音看看说说这些是家里的什么东西，它在发出什
么声音，告诉了我们些什么。

洗衣机“隆隆”的转，它把衣服洗的干干净净；压力锅“呜
呜”的叫，告诉我们：“粥煮好了！”；吸尘器呼呼的开动
了，它把灰尘都吃进肚子里；电话“铃铃”的响起来，也许
是妈妈打来的；收音机在“啦啦”的唱歌，我们一面听音乐
一面跳舞；音乐铃“叮叮”的响着，嘘！娃娃在睡觉呢！

儿歌：铃儿响叮当闹钟叮铃铃，我要起床啦。电话叮铃铃，
喂喂是谁呀？



车铃叮铃铃，快快让开吧。门铃叮铃铃，请问找谁呀？

小铃叮铃铃，唱歌跳舞啦。


